
 

 

 
 

Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я  

М И Н И С Т Е Р С К И  С Ъ В Е Т  

 

Доклад  

за изпълнението на Решение № 436 на Министерския съвет от 

5 юли 2022 г. към 31 декември 2022 г. 
 

Контекст 

През 2016 г. в България е въведена системата за извършване на оценка на въздействието 

на нормативни актове, като са заимствани добри практики от водещи държави от 

Организацията за икономическо сътрудничество и развитие и Европейския съюз. След 

създаването на системата за извършване на оценка на въздействието основната задача пред 

българската държава става постепенното повишаване на качеството на самите оценки на 

въздействието, които да служат като основа за, качествени, добре аргументирани и широко 

консултирани нормативни актове. 

В периода след 2016 г. се наблюдава липса на достатъчна политическа воля за 

утвърждаване на системата за оценка на въздействието като ключов фактор за развитието на 

качествена и устойчива нормативна рамка. В голямата си част изготвените оценки на 

въздействието са формални и с ниско качество, като се прилага силно стеснено тълкуване на 

Закона за нормативните актове относно изискванията към законопроектите, както и лошо 

планиране на тяхното изработване. Тези факти са констатирани във всички  годишни доклади 

за оценката на въздействието в периода 2016 - 2021 г., приети от Съвета за административната 

реформа.  

Друго характерно за периода обстоятелство е, че администрацията извършва 

изключително малко цялостни предварителни оценки на въздействието, които за разлика от 

частичните, изискват по-задълбочени проучвания, задължително провеждане на 

предварителни консултации със заинтересовани страни и т.н. За периода 2016 – 2021 г. са 

извършени 57 цялостни предварителни оценки на въздействието, като 13 от тях са възложени 

на външни изпълнители. Това означава, че при 17 министерства в периода и 44 оценки, 

извършени със собствени ресурси на администрацията, едно министерство е извършило 

средно по 0,5 цялостни предварителни оценки на въздействието на година след 2016 г. За 

същия период са извършени общо 25 последващи оценки на въздействието, като на външни 

изпълнители са възложени 21 от тези оценки, т.е. за целия период са извършени едва 

4 последващи оценки за всички министерства със собствен ресурс. 

С цел подобряване на качеството на нормативните актове е прието Решение № 806 на 

Министерския съвет от 06 ноември 2020 г., с което е приет Планът за изпълнение на мерки в 

отговор на препоръките и посочените предизвикателства, съдържащи се в Доклада на 
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Европейската комисия от 30 септември 2020 г. относно върховенството на закона за 2020 г., 

Ситуация в областта на върховенството на закона в България. В плана е включена Мярка 4.2. 

„Извършване на последващи оценки на въздействието на ключови закони, дефинирани от 

Съвета за административната реформа, когато изтича 5-годишният срок, заложен в Закона за 

нормативните актове от 2016 г.“. Въпреки че в изпълнение на решението на Министерския 

съвет е изготвен такъв списък, Съветът за административната реформа не го е приел през 

2021 г. 

Въпреки наличието на цялостна правна, организационна, методологическа и обучителна 

инфраструктура, качеството на извършваните оценки на въздействието продължава да е ниско, 

което не допринася за качеството на нормативните актове и намаляване на динамиката в 

тяхната промяна. Констатирана е липса на разбиране за важността на оценката на 

въздействието в подобряването на изпълняваните от администрацията политики, 

устойчивостта на регулирането на обществените отношения и повишаването на ефикасността 

в дейността на администрацията. Поради тези причини през 2022 г. са предприети действия за 

адресиране на посочените недостатъци чрез подобряване на организацията на 

администрацията и засилване на нейния капацитет при извършването на оценка на 

въздействието. 

Решение на Министерския съвет № 218 от 7 април 2022 г. 

За преодоляване на предизвикателствата при извършване на оценка на въздействието в 

рамките на изпълнителната власт, за осигуряване на политическото лидерство в 

подобряването на процесите по извършване на оценка на въздействието, планиране и 

изработване на нормативни актове през 2022 г. Министерският съвет прие Решение № 218 от 

7 април 2022 г. за създаване на организация за извършване на оценка на въздействието през 

2022 г. (РМС № 218 от 2022 г.). То е насочено към повишаване на уменията на служителите в 

администрацията за извършване на оценка на въздействието и предвижда министрите да 

организират извършването най-малко на една цялостна предварителна оценка на 

въздействието на законопроект, който ще бъде предложен за разглеждане от Министерския 

съвет през 2022 г. и най-малко на една последваща оценка на въздействието на закон, чието 

изпълнение е от тяхната компетентност, през 2022 г. Основно изискване е оценките на 

законопроектите/законите да бъдат извършени със собствени ресурси на администрацията, с 

основна цел изграждането на капацитет в институциите, а на администрацията на 

Министерския съвет са възложени координацията на изпълнението на решението и 

предоставянето на методическа подкрепа на министерствата. Решението предвижда още, на 

следващ етап Министерският съвет да одобри списък с конкретни законопроекти, на които да 

бъде извършена цялостна предварителна оценка на въздействието и със закони, на които ще 

бъде извършена последваща оценка на въздействието през 2022 г. 

Решение на Министерския съвет № 436 от 5 юли 2022 г. 

След приемането на РМС № 218 от 2022 г. е създадена организация за неговото 

изпълнение и с Решение № 436 на Министерския съвет от 5 юли 2022 г. е одобрен Списък със 

законопроекти, на които ще бъде извършена цялостна предварителна оценка на въздействието 

и със закони, на които ще бъде извършена последваща оценка на въздействието през 2022 г. 

Списъкът съдържа 18 законопроекта – за извършване на предварителна и 22 закона – за 

извършване на последваща оценка на въздействието и е представен в приложението. 
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При определянето на законопроектите/законите е взето предвид следното: 

- уважени са всички предложения на министрите за включване в списъка, като по 

някои от тях са направени корекции, свързани с времевия период на извършване на 

оценките, съобразно Решението № 218 на Министерския съвет от 07.04.2022 г.; 

- уважени са всички съображения на министрите, които посочват, че не определят 

законопроекти, на които да бъде извършена цялостна предварителна оценка на 

въздействието, тъй като не предвиждат предлагането на такива през 2022 г. 

Наблюдението на изпълнението на решението е възложено на Съвета за 

административната реформа, който със свое Решение № 10 от 14 юни 2022 г. прие Правила за 

наблюдение на изпълнението на решението. 

Доклад за изпълнението на Решение на Министерския съвет № 436 от 5 юли 2022 г. 

към 31 декември 2022 г. 

Решение № 436 от 2022 г. предвижда да бъде изготвен и представен пред Министерския 

съвет отчет за неговото изпълнение към 31 декември 2022 г. Следва да бъде посочено, че 

изпълнението на решението продължи през цялата 2022 г., като по инициатива на заместник 

министър-председателя по управление на европейските средства, е извършен и междинен 

оперативен отчет към 30 септември 2022 г. След изтичането на отчетния период е създадена 

организация за отчитане на резултатите от решението към установения от Министерския съвет 

отчетен период – 31 декември 2022 г. 

Към датата на изготвяне на настоящия доклад е констатиран следният напредък по 

изпълнението на РМС № 436 от 2022 г.: 

 от 18 цялостни предварителни оценки на въздействието: 

 5 са извършени; 

 9 са в процес на извършване; 

 по 2 предварителни ОВ процесът не е започнал; 

 по 2 предварителни ОВ не е извършен отчет. 

 От 22 последващи оценки на въздействието: 

 6 са извършени; 

 13 са в процес на извършване; 

 по 2 последващи ОВ процесът не е започнал; 

 по 1 последваща ОВ не е извършен отчет. 

Обобщението на оценките на въздействието, чието извършване не е започнало или за 

които няма информация е следното: 

Относно цялостните предварителни оценки на въздействието: 

 Министерството на енергетиката не е представило отчет за изпълнение на 

Решение № 436 от 2022 г. 

 Министерството на туризма е представило отчет за изпълнението на Решение 

№ 436 от 2022 г., но в него не е включило информация за задължението си за 
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извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието на 

Законопроект за туризма. 

 Министерството на иновациите и растежа е представило отчет за 

изпълнението на Решение № 436 от 2022 г., но в него  е посочено, че 

извършването на предварителна оценка на въздействието на Закона за 

насърчаване на инвестициите е обективно невъзможно, тъй като се изчакват 

резултатите от предвидената за извършване последваща оценка на 

въздействието на Закона за насърчаване на инвестициите и след това ще бъде 

направена преценка дали са необходими промени в закона. МИР към момента 

не може да се ангажира, че такива ще бъдат необходими. 

 Министерството на околната среда и водите е представило отчет за 

изпълнението на Решение № 436 от 2022 г., но в него е посочено, че „към 

настоящия момент министерството не е изготвило цялостна предварителна 

оценка на въздействието на ЗИД за ЗЗТ (в частта на Глава шеста 

„Административнонаказателни разпоредби“)“. 

Относно последващите оценки на въздействието: 

 Министерството на енергетиката не е представило отчет за изпълнение на 

Решение № 436 от 2022 г. 

 Министерството на електронното управление е представило отчет за 

изпълнението на Решение № 436 от 2022 г., но в него е посочено, че 

последващата оценка на въздействието на Закона за електронното управление 

ще бъде планирана след приемането на ЗИД на ЗЕУ  (одобрен с РМС № 892 

на Министерския съвет) и след прилагането на изменения нормативен акт. 

 Министерството на младежта и спорта е представило отчет за изпълнението 

на Решение № 436 от 2022 г., но в него е посочено, че извършването на 

последващата оценка на въздействието Закона за физическото възпитание и 

спорта не е започнало, тъй като последните промени са от 2020 г. и периодът 

на действие на закона е твърде кратък и че планират извършването на оценката 

през 2025 г. 

С оглед на постъпилите отчети на министрите следва да бъде посочена следната 

информация: 

Министерството на финансите не е предоставило отчет за изпълнение на 

РМС № 436 от 2022 г., но то е изпълнило и двете си задължения за извършване на цялостна 

предварителна оценка на въздействието и на последваща оценка на въздействието. 

Министерството на енергетиката не е представило отчет за изпълнение на 

РМС № 436 от 2022 г. В установена кореспонденция с Министерството на енергетиката по 

повод междинния оперативен отчет министърът на енергетиката посочва, че тъй като не се 

предвижда разработването на изцяло нов Закон за енергетиката, а само изменение на 

съществуващия, няма да бъде изготвена цялостна предварителна оценка на въздействието. 

Тази позиция, обаче, не засяга задължението на министерството на енергетиката да извърши 

последваща оценка на въздействието на Закона за енергетиката съгласно решението на 

Министерския съвет. Следва да бъде отбелязано, че в съгласувателната процедура преди 

приемането на РМС № 436 от 2022 г. министърът на енергетиката не е изпратил отрицателно 
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становище по включените в решението закони. Предвид че не е изпратил отговор и във връзка 

с настоящия доклад, министърът на енергетиката остава единственият министър, който не 

изпълнява РМС № 436 от 2022 г. 

Министерството на туризма чрез непредставянето на отчет за напредъка по 

извършването на цялостна предварителна оценка на въздействието на Законопроект за 

туризма мълчаливо отказва да изпълни РМС № 436 от 2022 г., включително без да се ангажира 

с извършването на оценката в по-подходящ период през 2023 г. 

Министерството на иновациите и растежа е посочило, че извършването на 

предварителната оценка на въздействието на ЗИД на Закона за насърчаване на инвестициите 

не е започнало, тъй като министерството ще изчака резултатите от предвидената за 

извършване последваща оценка на въздействието на Закона за насърчаване на инвестициите 

(ЗНИ) и след това ще бъде направена преценка дали са необходими промени в закона и към 

момента не може да се ангажира, че такива ще бъдат необходими. Предложено е отпадане на 

извършването на цялостна предварителна оценка на въздействието на ЗНИ от обхвата на 

РМС № 436 от 2022 г. 

Предвид, че към момента не е ясно дали ще бъдат необходими промени в ЗНИ, 

наблюдението на задължението на Министерството на иновациите и растежа за извършване 

на предварителна цялостна оценка на въздействието по законопроект за изменение и 

допълнение на ЗНИ временно ще бъде преустановено. 

Министерството на околната среда и водите следва да се ангажира със срок за 

извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието на ЗИД за ЗЗТ (в частта на 

Глава шеста „Административнонаказателни разпоредби“)“. 

Министерството на електронното управление чрез посоченото в отчета си, че 

последващата оценка на въздействието на Закона за електронното управление ще бъде 

планирана след приемането на ЗИД на ЗЕУ (одобрен с РМС № 892 от 2022 г.) и след 

прилагането на изменения нормативен акт, мълчаливо отказва да изпълни РМС № 436 от 2022 

г., включително без да се ангажира с извършването на оценката в по-подходящ период през 

2023 г. Следва да се има предвид, че след приемането на ЗЕУ през 2007 г. не е извършвана 

последваща оценка на въздействието, въпреки немалкия брой промени, включително тези от 

2016 г. с които са променени институционалната рамка на политиката за е-управление и 

контролните механизми за осигуряване на интегрално изпълнение на политиката. Нормалната 

нормотворческа практика изисква извършването на последваща оценка на въздействието от 

прилагането на един закон да предхожда потенциални промени в същия закон. Всъщност е 

избран най-неефективният вариант -  извършване на промени в ЗЕУ без последваща оценка на 

въздействието и неопределено отлагане на нейното извършване.  

Министерството на младежта и спорта също мълчаливо отказва да изпълни 

РМС № 436 от 2022 г., включително без да се ангажира с извършването на оценката в по-

подходящ период например през 2023 г. Въпреки, че последните промени в Закона за 

физическото възпитание и спорта са от 2020 г., законът е приет през 2018 г. и вече е натрупан 

опит от неговото прилагане. Важно обстоятелство е, че министерството няма ангажимент за 

извършване на предварителна оценка на въздействието и чрез избрания от тях подход 

министерството прави опит да бъде освободено от обхвата на РМС № 436 от 2022 г. 
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Останалите министерства и администрацията на Министерския съвет са отчели 

извършени оценки на въздействието или такива в процес на извършване коректно. 

В таблицата е представен напредъка по  извършването на оценка на въздействието, 

съгласно правилата, одобрени от Съвета за административната реформа, като е отбелязан 

етапът за всяка оценка: 

 

 

Напредък по етапи на извършването на цялостните предварителни оценки на 

въздействието – 18 бр. 

№ Законопроекти Отговорна институция 

Извършени цялостни предварителни оценки на въздействието – 5 бр. 

1.  Законопроект за ветеринарномедицинската дейност 
Министерство на 

земеделието 

2.  
Законопроект за представителните искове за защита на колективните 

интереси на потребителите 

Министерство на 

икономиката и индустрията 

3.  Законопроект за насърчаване на научните изследвания и иновациите 
Министерство на 

образованието и науката 

4.  
Законопроект за защита на лицата, подаващи сигнали или публично 

оповестяващи информация за нарушения 

Министерство на 

правосъдието 

5.  

ЗИД на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс във връзка с 

въвеждане и транспониране на Директива (ЕС) 2021/514 на Съвета за 

изменение на Директива 2011/16 относно административното 

сътрудничество в областта на данъчното облагане 

Министерство на финансите 

Цялостни предварителни оценки на въздействието в процес на извършване – 9 бр. 

Етап 1: Планиране на цялостната предварителна оценка на въздействието – 4 бр. 

6.  Законопроект за държавните такси 
Администрация на 

Министерския съвет 

7.  Законопроект за държавния служител 
Администрация на 

Министерския съвет 

8.  Законопроект за стратегическото планиране 
Администрация на 

Министерския съвет 

9.  ЗИД на Закона за електронната идентификация 
Министерство на 

електронното управление 

Етап 2: Идентифициране на заинтересовани страни. Провеждане на консултации и сондирания – 0 бр. 

 Н/П Н/П 

Етап 3: Същинско извършване на цялостната предварителна оценка на въздействието – 2 бр. 

10.  ЗИД на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите 
Министерство на 

здравеопазването 

11.  Законопроект за авторското право и сродните му права Министерство на културата 

Етап 4: Съгласуване на цялостната предварителна оценка на въздействието с администрацията на 

Министерския съвет – 1 бр. 

12.  ЗИД на Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България Министерство на отбраната 

Етап 5: Провеждане на официални обществени консултации – 1 бр. 

13.  ЗИД на Закона за гражданското въздухоплаване 
Министерство на 

транспорта и съобщенията 

Етап 6: Приключване на цялостната предварителна оценка на въздействието – 1 бр. 
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14.  Законопроект за водоснабдяването и канализацията 

Министерство на 

регионалното развитие и 

благоустройството 

Цялостни предварителни оценки на въздействието, чието изпълнение не е започнало 

или няма информация – 4 бр. 

Не е започнало извършване цялостната предварителна оценка на въздействието – 2 бр.  

15.  

Закон за насърчаване на инвестициите 

* Извършването на предварителната оценка на въздействието не е 

започнало, тъй като Министерството на иновациите и растежа ще изчака 

резултатите от предвидената за извършване последваща оценка на 

въздействието на Закона за насърчаване на инвестициите и след това ще 

бъде направена преценка дали са необходими промени в закона. МИР към 

момента не може да се ангажира, че такива ще бъдат необходими. 

Министерство на 

иновациите и растежа 

16.  

ЗИД на Закона за защитените територии (в частта на Глава шеста 

„Административнонаказателни разпоредби“) 

* Министерството на околната среда и водите е посочило, че „към 

настоящия момент министерството не е изготвило цялостна предварителна 

оценка на въздействието на ЗИД за ЗЗТ (в частта на Глава шеста 

„Административнонаказателни разпоредби“)“. 

Министерство на околната 

среда и водите 

Няма информация за изпълнение на решението по цялостната предварителна оценка на въздействието – 

2 бр. 

17.  ЗИД на Закона за енергетиката 

* Министерството на енергетиката не е изпратило отчет за изпълнението на 

РМС № 436 от 2022 г. 

Министерство на 

енергетиката 

18.  Законопроект за туризма 

* В отчета си Министерството на туризма не споменава задължението си за 

извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието на 

Законопроект за туризма. 

Министерство на туризма 

   

   

   

Последващи оценки на въздействието – 22 бр. 

№ Законопроекти Отговорна институция 

Извършени последващи оценки на въздействието – 6 бр. 

1.  Закон за частната охранителна дейност 
Министерство на 

вътрешните работи 

2.  Закон за Център за оценка на риска по хранителната верига 
Министерство на 

земеделието 

3.  
Закон за административното регулиране на икономическите дейности, 

свързани с нефт и продукти от нефтен произход 

Министерство на 

икономиката и индустрията 

4.  Закон за професионалното образование и обучение 
Министерство на 

образованието и науката 

5.  
Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични 

щети  

Министерство на околната 

среда и водите 

6.  Закон за вътрешния одит в публичния сектор  Министерство на финансите 

Последващи оценки на въздействието в процес на извършване – 13 бр. 

Етап 1: Определяне на целите на последващата оценка на въздействието – 5 бр. 

7.  Закон за концесиите 
Администрация на 

Министерския съвет 

8.  Закон за насърчаване на инвестициите 
Министерство на 

иновациите и растежа 
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9.  Закон за регионалното развитие 

Министерство на 

регионалното развитие и 

благоустройството 

10.  
Закона за морските пространства, вътрешните водни пътища и 

пристанищата на Република България 

Министерство на 

транспорта и съобщенията 

11.  Закон за устройството на черноморското крайбрежие Министерство на туризма 

Етап 2: Същинско извършване на последващата оценка на въздействието – 5 бр. 

12.  Закон за нормативните актове 
Администрация на 

Министерския съвет 

13.  Закон за дипломатическата служба 
Министерство на външните 

работи 

14.  Закон за здравето 
Министерство на 

здравеопазването 

15.  Закон за закрила и развитие на културата Министерство на културата 

16.  Закон за правната помощ 
Министерство на 

правосъдието 

Етап 3: Обобщаване на последващата оценка на въздействието – 2 бр. 

17.  Закон за железопътния транспорт 
Министерство на 

транспорта и съобщенията 

18.  Закон за предприятията на социална и солидарна икономика 
Министерство на труда и 

социалната политика 

Етап 4: Разпространяване на резултатите от ОВ – 1 бр. 

19.  
Закон за отбраната и въоръжените сили на Република България (в частта 

на измененията и допълненията, обн. В ДВ, бр. 38 от 2020 г.) 
Министерство на отбраната 

Последващи оценки на въздействието, чието изпълнение не е започнало или няма 

информация – 3 бр. 

Не е започнало извършване цялостната предварителна оценка на въздействието – 2 бр.  

20.  

Закон за електронното управление 

* Министерството на електронното управление е посочило, че 

последващата оценка на въздействието ще бъде планирана след приемането 

на ЗИД на ЗЕУ  (одобрен с РМС № 892 на Министерския съвет) и 

прилагането на изменения нормативен акт 

Министерство на 

електронното управление 

21.  

Закон за физическото възпитание и спорта 

* Министерството на младежта и спорта е посочило, че извършването на 

последващата оценка на въздействието не е започнало, тъй като последните 

промени са от 2020 г. и периодът на действие на закона е твърде кратък. 

Министерство на младежта 

и спорта 

Няма информация за изпълнение на решението по цялостната предварителна оценка на въздействието – 

1 бр. 

22.  

Закон за енергетиката 

* Министерството на енергетиката не е изпратило отчет за изпълнението на 

РМС № 436 от 2022 г. 

Министерство на 

енергетиката 

 

 

Министерствата, които към 31 декември 2022 г. са отчели статус „в процес“ на своите 

оценки на въздействието, са информирали, че работата по тях ще продължи и през 2023 г. 

Извършените цялостни предварителни оценки на въздействието и последващи оценки на 

въздействието са публикувани на Портала за обществени консултации, както следва: 

- Цялостни предварителни ОВ; 

- Последващи ОВ. 

https://www.strategy.bg/Publications/View.aspx?lang=bg-BG&categoryId=16&Id=141
https://www.strategy.bg/Publications/View.aspx?lang=bg-BG&categoryId=16&Id=234
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В изпълнение на т. 5 от РМС № 436 от 2022 г. администрацията на Министерския съвет 

предостави методическа помощ по следните законопроекти/закони: 

1. чрез съгласуване на цялостни предварителни оценки на въздействието в 

изпълнение на чл. 22 от Закона за нормативните актове и Устройствения 

правилник на Министерския съвет и на неговата администрация: 

- Законопроект за ветеринарномедицинската дейност; 

- Законопроект за представителните искове за защита на колективните 

интереси на потребителите; 

- Законопроект за насърчаване на научните изследвания и иновациите; 

- Законопроект за защита на лицата, подаващи сигнали или публично 

оповестяващи информация за нарушения; 

- ЗИД на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс във връзка с 

въвеждане и транспониране на Директива (ЕС) 2021/514 на Съвета за 

изменение на Директива 2011/16 относно административното 

сътрудничество в областта на данъчното облагане; 

2. чрез предварителен преглед на елементи на докладите на 

извършени/извършващи се оценки на въздействието: 

- ЗИД на Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България – цялостна 

предварителна ОВ; 

- Закон за отбраната и въоръжените сили на Република България – последваща ОВ; 

- Закон за административното регулиране на икономическите дейности, свързани с 

нефт и продукти от нефтен произход – последваща ОВ. 

3. чрез участие на нейни представители в екипите, извършващи цялостни 

предварителни оценки на въздействието: 

- Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите с 

отговорна институция. 

- Законопроект за насърчаване на научните изследвания и иновациите; 

В заключение следва да бъде посочено, че подобни централизирани инициативи за 

едновременното повишаване на уменията на служителите в администрацията и за повишаване 

качеството на нормативните актове следва да бъдат подкрепяни. Поради тази причина 

изпълнението и мониторинга на РМС № 436 от 2022 г. ще продължи и през 2023 г., като при 

успешно завършване на започнатите оценки на въздействието изпълнението на решението би 

нараснало от настоящите 25% до 75% от всички предвидени оценки. 
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Приложение: Списък със законопроекти, на които ще бъде извършена цялостна 

предварителна оценка на въздействието, и със закони, на които ще бъде извършена 

последваща оценка на въздействието, през 2022 г. – приложение към Решение № 436 от 

05 юли 2022 г. 

Списък със законопроекти, на които ще бъде извършена цялостна предварителна оценка на 

въздействието, и със закони, на които ще бъде извършена последваща оценка на въздействието, 

през 2022 г. 

№ Институция 

Наименование на законопроект/закон 

Цялостна предварителна оценка на 

въздействието 

Последваща оценка на 

въздействието 

1.  
Администрация на 

Министерския съвет 

Закон за изменение и допълнение (ЗИД) 

на Закона за държавния служител 

Законопроект за стратегическото 

планиране 

Законопроект за държавните такси 

Закон за нормативните актове  

Закон за концесиите 

2.  
Министерство на външните 

работи 
Не е приложимо Закон за дипломатическата служба  

3.  
Министерство на вътрешните 

работи 
Не е приложимо 

Закон за частната охранителна 

дейност 

4.  
Министерство на 

електронното управление  

ЗИД на Закона за електронната 

идентификация 
Закон за електронното управление  

5.  
Министерство на 

енергетиката 
ЗИД на Закона за енергетиката Закон за енергетиката 

6.  
Министерство на 

здравеопазването 

ЗИД на Закона за контрол върху 

наркотичните вещества и прекурсорите 
Закон за здравето  

7.  Министерство на земеделието  
Законопроект за 

ветеринарномедицинската дейност 

Закон за Център за оценка на риска по 

хранителната верига 

8.  
Министерство на 

икономиката и индустрията 

Законопроект за представителните искове 

за защита на колективните интереси на 

потребителите 

Закон за административното 

регулиране на икономическите 

дейности, свързани с нефт и продукти 

от нефтен произход  

9.  
Министерство на иновациите 

и растежа  
Закон за насърчаване на инвестициите  Закон за насърчаване на инвестициите 

10.  Министерство на културата 
ЗИД/Законопроект за авторското право и 

сродните му права  

Закон за закрила и развитие на 

културата  

11.  
Министерство на младежта и 

спорта  
Не е приложимо 

Закон за физическото възпитание и 

спорта 

12.  
Министерство на 

образованието и науката 

Законопроект за насърчаване на научните 

изследвания и иновациите 

Закон за професионалното 

образование и обучение 

13.  
Министерство на околната 

среда и водите 

ЗИД на Закона за защитените територии 

(в частта на Глава шеста 

„Административнонаказателни 

разпоредби“) 

Закон за отговорността за 

предотвратяване и отстраняване на 

екологични щети 

14.  Министерство на отбраната  
ЗИД на Закона за отбраната и 

въоръжените сили на Република България 

Закон за отбраната и въоръжените 

сили на Република България (в частта 

на измененията и допълненията, които 

са обнародвани в „Държавен 

вестник”, бр. 28 от 2020 г.) 

15.  
Министерство на 

правосъдието  

Законопроект за защита на лицата, 

подаващи сигнали или публично 

оповестяващи информация за нарушения 

Закон за правната помощ 

16.  

Министерство на 

регионалното развитие и 

благоустройството 

Законопроект за водоснабдяването и 

канализацията 
Закон за регионалното развитие 
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17.  
Министерство на транспорта 

и съобщенията 

ЗИД на Закона за гражданското 

въздухоплаване  

Закон за морските пространства, 

вътрешните водни пътища и 

пристанищата на Република България 

Закон за железопътния транспорт 

18.  
Министерство на труда и 

социалната политика 
Не е приложимо 

Закон за предприятията на социална и 

солидарна икономика  

19.  Министерство на туризма Законопроект за туризма 
Закон за устройството на 

черноморското крайбрежие  

20.  Министерство на финансите 

ЗИД на Данъчно-осигурителния 

процесуален кодекс във връзка с 

въвеждане и транспониране на Директива 

(ЕС) 2021/514 на Съвета за изменение на 

Директива 2011/16 относно 

административното сътрудничество в 

областта на данъчното облагане 

Закон за вътрешния одит в публичния 

сектор 

 


